

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hírlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezlet:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az új választások.

Brassó, szept. 9.

(M—d) A mi napokig csak sejtelmes találgatás volt, az most már tiszta valóság. A kormányelnök szokott nyíltságával és őszinteségével kipattintotta a csak néhány beavatott előtt tudott titkot, hogy az országgyűlést szept. 9-én felosztatják.

Most nincs okunk halotti énekekben zengedezni fölötté jót, akár rosszat. Hanem egy kötelességünk elodázhatlan. Ugyanis mindenféle találgatások merültek fel arra nézve, hogy mi indíthatta a kormányt annak a tervének megvaltoztatására, mely szerint az országgyűlést még számos teendő elvégzésére huzamosabb időn át együtt tartotta volna.

A régebbi tervezetek szerint pedig még bőséges munkaprogram elintézésére várt volna az országgyűlésre; most e munkák elvégzésére már a jövő országgyűlés lesz hivatva.

Meggyőződésünk és tudomásunk szerint nem helyes az a föltevés, mintha e tekintetben a kormányra nézve csupán taktikai szempontok lettek volna irányadók vagyis hogy nem lett volna más célja, mint megrövidíteni a választási mozgalmak idejét s ezzel előnyösebbé alakítani a kormánypárt választási kilátásait. Mert egyáltalán nem lehet állítani, hogy a választási mozgalom idejének megrövidítése a szabadelpártnak többet használ, mint más pártoknak, vagy hogy egyáltalán a szabadelpárt ezzel valamit nyerne. Vannak pártok s ilyen névszerint a néppárt, mely a választási előkészületek tekintetében sokkal előbbre haladt, mint a szabadelpárt. Hogy tehát a kormánynak némely részről tulajdonított ama taktikai célzatnak alapja volna, az egyenesen abszurdum!

Nagy jelentőségű politikai tekintetek indították a miniszteriumot arra, hogy a választás izgalmain mielőbb átesni igyekezzenek. A politikai helyzet nem olyan, miszerint azt lehetne várni, hogy az országgyűlést, ha együtt maradna, a hozzá utalt reformjavaslatok nyugodt tárgyalásán kívül semmi sem fogna izgatni. Mind a bel-, mind a külpolitika körében merülhetnek fel oly mozzanatok, melyek kívánatosak teszik, hogy a kormány ne egy feloszólófélben lévő s a közelgő választások tudatában bizonyos idegességre hajló, hanem az új, a közvélemény hullámzásától függetlenebb s nagyobb elhatározásokra képesebb országgyűléssel a hátamögött nézhessen velük szembe.

A képviselőháznak a tervezett határidő előtt való felosztatása oly jelenség, mely azt sejteti, hogy a politikai helyzet az utóbbi időben komolyabbá vált s több fontos függő kérdés elintézésének siettetését teszi kívánatosá. Ezek közé sorolhatók nem csupán azok, melyek az Ausztria és Magyarország közti közgazdasági és pénzügyi egyezmények körébe tartoznak, vagy ezeket közelről érintik, minő a vámkérdés, az autonom vámtarifa, a kvóta stb., hanem azok is, melyek a véderővel vannak kapcsolatban, mint az új ágyuk s a védtörvények már évek óta provizóriumokkal elodázott megújítása. E kérdések sorában van nem egy, melyre nézve ez idő szerint nélkülözzük az országos közvélemény megalakulását.

Becsületes politikai meggyőződés sugalta tehát kormányunknak, hogy e kérdések elbirálása, mérlegelése tekintetében lássa, hallja és tudja meg a választó polgárság akaratát, óhajtását, e ténnyel egymagában, mely hálára kötelezte az egész országot, mely sietni is fog ezt a jogosságot, ezt az alkotmányhü törvényességet azzal a hálával

viszonozni, hogy ennek a kormánynak megadja a bizalmat továbbra is, mivel azt minden vonalom megis érdemli.

Képviselőválasztás nálunk.

Brassó, szept. 9.

A „Kronstädter Zeitung“-ot nem hagyja nyugodni a brassói képviselőválasztás bekövetkező eredménye miatt való aggodalom.

Tegnapelőtt közöltük, hogy pénteki lapjába átvette az „Ellenzék“ című kolozsvári lap téves hírét és ahhoz olyan megjegyzéseket fűzött, a melyek világosan mutatják ijedelmét.

Szombati számában pedig „Választási harc Brassóban?“ ezim alatt a következőket írja:

A „Magyar Állam“ jelenti folyó hó 5-iki számában, hogy a brassói I. választókerület magyar választói Korodi Lajos jelenlegi képviselővel szemben magyar jelöltet szándékoznak felállítani. A magyar választók tulsulyban vannak a „Magyar Állam“ szerint ebben a kerületben és így az oláhok döntenek el a választás eredményét. Ha sikerülne — írja a „M. Á.“ — az oláhokat megnyerni, vagy ha azok passivok maradnának, akkor sikerülni fog a magyar jelöltet győzelemhez segíteni. A személyre nézve még nem történt megállapodás — írja a „M. Á.“ — de a magyar választók azt óhajtják, hogy — a mint az már divattá vált — országos nevű politikust nyerhessenek meg jelöltül.

„Ha a „M. Á.“ hire — írja a „Kr. Zeitung“ — valóságosan alapszik, akkor a Brassó városi első választókerületben kétségkívül harezra kerül a dolog; az azonban teljesen valótlán, hogy ezen választókerület magyar választói a r a n y l a g többségben volnának; sőt éppen ennek az ellenkezője igaz. A választók névlajstroma bizonyítja ezt. És ha szász részről, a mint az másként nem is várható, a „Kreisausschuss“ határozatai tiszteletben tartatnak és a szokott politikai tisztességgel végrehajthatnak, akkor a küszöbön álló képviselőválasztások alkalmával általában mind a négy kerület szász egy é n t fog megválasztani. Az pedig,

Iskolai könyvek, író és rajzszerkek a legjutányosabb árak mellett a „Brassói Lapok“
könyvkereskedésében szerezhetők be **Kapu-utca 60. sz. alatt.**

hogy a brassói románok felhasználni engedjék magukat, már azért is nehezen hihető, mert a románoknak arra nincs szükségük, hogy valamely mandátumra áhító uraság kedvéért magukat mint nép politikailag blamirozzák. Azért tehát erre és minden eféle híresztelésre nyugodtan maradhatunk, azon tudatban, hogy a megfélemlítési kísérletek semmit se használnak és azon erős elhatározással, hogy faji politikánk következtében reánk háramló kötelességünkhez minden körülmények között hivek maradunk.“

* * *

Ugyancsak a „Kr. Zeitung“ nevezett záma más helyén „A képviselők választásához“ czimen a következőket írja:

„Ma reggel lapunk egyik „szorgalmas olvasója“ -tól a következő levelet kaptuk:

„Csodálkozással és megbotránkozásal olvastam a tegnapi *) „Kr. Zeitung“-ban, hogy ön a képviselők választás alkalmával a szászok ellen fellépő szövetséghez a katolikus németeket is hozzászámitja. Azt hiszem, hogy minden német, még ha katolikus is, szívesebben adja szavazatát német, mint magyar jelöltre. Az ellenkezőnek az állítása meg nem engedhetőnek, sőt a brassói katolikus németekre nézve sértőnek tetszik előttem.“

Habár mi nem osztozkodunk is teljesen a levelező optimismusában — írja a Kr. Zeitung — még is szívesen elhisszük hogy kolozsvári levelezőnk, a kitől a hivatkozott értesítést**) vettük, a távolbó igen fekete szemüvegen nézte a dolgokat midőn a katolikus németeket jóelőre úgy állította oda, mint a szász jelölt ellenségeit. Mi is hiszünk még annak lehetőségében, hogy evang. és katolikus németek elfelejtkezve a felekezeti különbségről karöltve lépnek a választási urna elé és egyesítik szavazataikat. Nagyon is ideje volna.“

* * *

A „Kr. Zeitung“ közleményeire csak röviden, mivel terünk ezuttal nem enged meg hosszabb fejtegetést, a következőket jegyezzük meg:

1. A „M.A.“ hire szóról szóra azonos az „Ellenzék“-nek a „Kr. Zeitung“ által pénteken és általunk szombaton letárgyalt hírével, tehát épen olyan valótlán, mint ez.

2. A románok mint nép blamiroznák magukat a „Kr. Zeitung“ szerint, ha esetleges magyar jelöltre szavaznának. Hátha a szász jelöltre szavaznak, akkor nem blamirozzák magukat? És ha nem, miért nem? Erre óhajtanánk a „Kr. Zeitung“-tól felvilágosítást kapni.

3. A „Kr. Zeitung“ elvárja a katolikus németektől, hogy minden esetben a szászokkal fognak szavazni. Hát ez természetes is. Hiszen azokat, a kik a „L o s v o n R o m“ mozgalmat Brassóban meghonosították és egy csomó katolikus embert hitétől eltérítettek, a lehető legerélyesebben támogatni, minden jó katolikus embernek szent kötelessége.

*) Pénteki.

**) Az „Ellenzék“-nek a Kr. Zeitung pénteki, lapunk szombati számában olvasható hírére.

Szerk.

Végül figyelmeztetjük a „Kr. Zeitung“-ot annak a gyermeknek a történetére, aki addig kiáltozta a „jön a farkas“-t, míg egyszer csakugyan megjelent.

A magyarságnak még eddig egyáltalában eszeágában sincsen képviselőjelöltet felléptetni és egyáltalában nem is történt semmi intézkedés ez irányban. Azonban lehet, hogy a „Kr. Zeitung“ kétségbeesett védekezése a „szelmalmok“ ellen, talán gusztust csinál a magyaroknak magyar képviselőjelölt felállításához és akkor, ha csakugyan felléptetnének magyar képviselőjelöltet, Korodi Lajos ur ezt kizárólag a saját lapja handabandázásának fogja köszönhetni.

Gazetáskodás.

Brassó, szept. 9.

El van telve jó kedvvel és örömmel a Gazeta a szászok magatartása felett „Tanuljunk valamit azoktól, kik poruljártak“ című vezércikkben (107sz.) beszéli el a szászok dolgait s azt kérdezi, hogy mi nyugtalanítja tehát olyan erősen a magyar-zsidó újságírókat, ha a szászok programja ellen nincs semmi kifogásuk. Megvalóják aztán, hogy az, a mi a sziveiket rágja, nem egyéb, mint a separatismus. Miért tartózkodnak tehát a szászok annyira, hogy belépjenek a szabadelvű pártba? Miért idegenkednek a többi országos pártoktól is? Miért akarnak mind olyan képviselőket választani, kik csak a szász érdekeket támogassák! anélkül, hogy az általános magyar politikát számbevennék? A magyar sovenisták a szászok ezen magoktartásában azon törekvést látják, hogy ők a parlamentben is szászok akarnak maradni, szóval: meg akarják tartani egyediségüket, hogy ne vesszenek el egészen a száz-meg száz magyar képviselő között, kik nem akarnak tudni szász nép létezéséről, mint egyéni nemzetiségről, hanem csak a magyar nemzet képviselőiről, kiknek nyelve a német. Egy szóval a szászokkal szemben a magyar nemzeti államot vetik fel s azt követelik tőlük, hogy ezen eszme ellen ne vétkezzenek. Hosszabb cikkét így végzi a Gazeta: „A szászok folytonosan részt vettek a parlamenti életben s meglakoltak.“

Már most mi kérdezzük a Gazetától, hogy mit tanult a poruljárt szászoktól? Ha azt tanulta, hogy a románok is ugytegyenek, hogy nem mint magyar honi, egy közös politikai nemzet képviselői, hanem csak a román nemzetiség küldöttei szerepeljenek, hát tegye félre a passzivitást. A képviselők választások előtt állunk, tehát rajta!!!

* * *

Baj van Lugoson.

Az ottani áll. gymnasiumban nem köteles tantárgy a román nyelv, csak azok tanulják, akik akarják. Így nincs a Gazeta izlése szerint. Ő azt akarja, hogy minden román ajku fiu legyen köteles tanulni a román nyelvet és irodalmat. Tehát erőszakkal is!

A hűtlen feleség.

- 50 ezer koronás család. -

Brassó, szept. 9.

A Hornung Ferenczné szenzációs ügyében lényegesebb fordulat még nem állott be. a hűtlen asszony bűnlajstroma lavinaszerűen nő. Nap-nap után, sőt óráról-órára újabb adatok merülnek fel ellene. Több pénzintézet, ékszerész és kereskedő jelentkezett eddig, mint többé-kevésbé érdekelt.

Az újabb részletek a következők.

(Az asszony családai.)

Hornung Ferenczné, mint most kiderült, nem elégedett meg azzal, hogy férje pénzeit a bankokból kiszedgette, hanem mindenféle más utat-módot felhasznált arra, hogy pénzre tehessen szert. Hamis váltóktól és sűrű adósságszínalástól sem riadt vissza. Az Adler-féle banknál egy 6000 koronás hamis váltót értékesített, azonkívül több pénzintézetnek, férje értékpapirjait eladogatta, s a brassó piac csaknem minden kereskedőjénél. ékszerésznél és órásánál nagyobb bevásárlásokat eszközölt a férje nevében. Az egyes üzletekben csinált adósságok összege meghaladja a 3000 koronát. Ehhez járul hogy a fufangos asszony még a férje szüleitől rájuk szállott ezüstnemű készletet is elzálogosította, s így családja fufanggal elkövetett machinációi 50.000 koronáig károsították meg férjét.

(A szökevény nyomában.)

Reinisch János rendőrbiztos pénteken este az express-vonattal Medgyesre utazott, hogy a megszökött csalónót letartóztassa. Mikor azonban Reinisch Medgyesre ért az asszony már nem volt többet ott, mert kevéssel a Reinisch megérkezése előtt gyorsvonatra szállott és állítólag Budapest felé vette útját, Schmidt Dániel medgyesi táviró-felügyelő rokonának azt mondván, hogy többé férjéhez vissza nem tér, mert nem tud vele megélni.

Reinisch azonnal táviratozott a budapesti rendőrségnek, hogy Hornung Ferencznét, ki Budapesten valószínűleg Tibin-szky István dr.-hoz szállott az István-utcában, azonnal tartóztassák le. A budapesti rendőrség detektívjei meg is jelentek a megjelölt helyen, de a szökevényt nem találták meg. Az eredményről sürgönyileg értesítették a mi rendőrségünket azzal a kérdéssel, hogy a nyomozást folytassák-e, mire a brassói rendőrség szintén sürgönyileg fölkérte a főváros rendőrfőkapitányságát, hogy a Hornungné kézrekerítése érdekében mindent tegyen meg.

(A bűnvádi feljelentés.)

Hornung Ferencz, kit hűtlen neje 50.000 koronáig megkárosított, felesége ellen megtette a bűnvádi feljelentést s a szökevény asszony köröztetését kérte.

(Hová lett a sok pénz?)

Rövid öt év alatt verte el Hornungné az 50.000 koronát. Mindenki, de különösen a végletekig takarékos férj csodálkozva gondolkodik, vajjon hová tette az az asszony azt a töméntelen sok pénzt? Erre az indirekt kérdésre a választ a legújabb felmerült adatok nyújtják, melyek a férjre még az 50.000 koronás kárnál is lesújtóbbak. Az asszony állítólag ugyanis

titkos udvarlóival és udvarlóira költötte a sok pénzt, mert lovagjait lépten-nyomon ajándékokkal halmozta el s állandóan jénzelte.

HIREK.

Brassó, szept. 9.

— **A királyné halálának évfordulója.** Holnap — kedden — lesz harmadik évfordulója annak, hogy Magyarország védő szellemét, Erzsébet királynét meggyilkolta Lucheni. A magyar nemzet minden esztendőben kegyelettel emlékezik meg e szomorú nabról. Városunkban holnap délelőtt 10 órakor lesz a gyász-istenisztelet a róm. kath. plebániái templomban. Neurihrer Ödön plebános már értesítette a hatóságokat a gyászmiséről.

— **Hangverseny.** Mysz-Gmeiner Lula urnő, a kiváló hangversenyénekesnő jövő esztendőti hangversenyének műsora nagyon élvezetes és változatos. Énekelni fog dalokat Schubertől, Brahmtól, Schumanntól, Strauss Richardtól, Wolf Hugótól, Teháskowskytól, Griegtől és Löwetől. Különösen kiemelendő Schumann „Frauenliebe und Leben“ című dalai, a melyeket itt Brassóban még nem énekeltek. A hangverseny a Vigadóban lesz s azon Lassel Rezső zenetanár is közreműködik. Jegyek előre válthatók Hiemesch könyvkereskedésében.

— **Iparos-segédék tanfolyama.** Az állami faipari szakiskola építő ipari és asztalos segédék tovább képző tanfolyamára a beiratkozások szeptember hó végéig tartanak. A tanítás október hó 1-én veszi kezdetét. Beiratkozni lehet az intézet igazgatósági irodájában délelőtt 10—12-ig; délután 2—5 óráig.

— **Az osztrák-magyar első általános tisztviselő egyesületnek** a „Beamten Zeitung“ című lapban június hó 30-án megjelent hirdetésménye szerint az 1901—902 ik tanévre a vagyontalan egyesületi tagok gyermekei vagy árvái részére tandíj és oktatási járulékul az osztrák-magyar birodalomban létező polgári-, szak-, közép- és felső iskolák (egyetemek) látogatására 33.000 korona kerül kiosztásra. Ezen kedvezményre csak olyan szegénysorsu egyesületi tagok tarthatnak igényt, kik 1893. január elseje előtt, tehát több mint három éve, hogy a tisztviselő egyesületnek tagjai lettek. Az előírt nyomtatványon szerkesztett kérelmek legkésőbb f. évi szeptember hó 20-ig az I. általános tisztviselő egyesület takarékos és előlegezési társulatánál (Kolostor-u. 31. sz.) benyújtandók, ahol a kellő nyomtatványok kiszolgáltatnak.

— **Az első brassói termelő szövetkezet** igazgatósága elhatározta, hogy ősszel egy kenyér-sütődét és egy liszt üzletet nyit s erre a célra bizottságot küldött ki Platz Frigyes elnök, Németh Ferenc pénztáros, Knaller Győző jegyző és Grollinger Wendel felügyelő bizottsági tagból, hogy az előmunkálatokat megtegyék. Miután még egy néhány részvény kiadatik, felkéretnek az érdeklődők az iránt Németh Ferenc pénz-

tároshoz fordulni. (Lakik Vár-utca 90. szám alatt.)

— **Posta- és távirtda tanfolyam** Brassóban. A kolozsvári posta és távirtdaigazgatóság tudatja, hogy Brassóban október hó 15-től hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamot nyit a posta és távirtda segédtisztek kiképzésére. Bővebb felvilágosítással szolgál a helybeli postafőnökség.

— **Miniszteri jóváhagyás.** A „Baróthi iparos önképző kör“ alapszabályait a min. kir. belügyminiszterium, a bemutatási záradékkal ellátta.

— **A nemzetiségi törvény módosítása.** A képviselőház mult esztendőti ülésén Feszty Béla, a kérvényi bizottság elnöke bejelentette, hogy a nemzetiségi egyenjogúságról szóló törvény módosítását 19 vármegye kérelmezte. Az összes kérvényeket a bizottság javaslata alapján kiadták minden hozzászólás nélkül a miniszterelnöknek.

— **Az erdélyi püspöki cím.** A képviselőház esztendőti ülésén Feszty Béla előadó ismertette az erdélyi ev. ref. egyházkerület kérelmét az erdélyi római katolikus püspök hivatalos címzése tárgyában kiadott vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet ellen. Ismertette az ügy előzményeit, s hangsúlyozta, hogy az erdélyi róm. kath. püspöki cím történelmi eredetű s nem jelenti a vallások között fennálló paritás megsértését. Kéri, hogy a kérvény a vallás- és közoktatásügyi miniszternek adassék ki. — A előadó után Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter szólalt fel s elmondta, hogy Majláth püspök hozzá fordult, hogy ő az erdélyi püspöki címet viselhesse, ő ezt kiadta a levéltár főnökének. A forrásmunka megállapította, hogy az erdélyi püspök kifejezés 1111-ben fordul elő először, 1405—1848-ig összesen 61-szer fordul elő ez a kifejezés. Ismertette ezután a forrásmunka adatait. Kéri a kérvényt kiadni s ő erre megadja a választ az egyházkerületnek s abban fel fogja tüntetni, hogy az erdélyi püspöki cím használata nem ellenkezik a törvényvel és nem akar szupremációt gyakorolni a többi vallásfelekezettel fölött. — Sándor József e választ tudomásul vette és kérte, hogy Pauler tanulmányát is csatolják, ha a válasz elküldetik a kérvényezőknél.

— **Pályázat.** Tölgyesen, Csikvármegyében, I. osztályu posta és távirtda hivatalra pályázatvan hirdetve. Kézpénzbiztosíték 1200 korona; járandóság: 2280 korona évdíj, 280 korona irodai, 450 korona kézbesítési, 360 korona külön kézbesítési (faluzó levélhordó) átalány, melyért a Tölgyestől 9.5 klm. távolságra eső Gyergyó-Holló községbe naponként egyszer közlekedő kézbesítő és gyűjtő járatot és 2400 korona szállítási átalány, melyért a 34.6 klm. távolságra eső Ditróra és vissza naponként egyszer közlekedő egyfogatu kocsi-küldöncz postajáratot saját szabványszerű kocsijával a posta- és távirtdaigazgatóság által esetről-esetre megállapítandó menetrend szerint köteles fenntartani. A pályázók sajátkezüleg irt és kellően felszerelt kér-

vényüket 1901. szeptember hó 27-ig a kolozsvári posta- és távirtdaigazgatósághoz nyújtják be.

— **A megyei tisztviselők kongresszusa** Liptó vármegye tisztikara a vármegyei tisztviselők mozgalma ügyében értekezletet tartott, amely a kezdeményező győrmegyei tisztikar átiratának felolvasása után s annak kapcsán kimondta, hogy a törvényhatósági tisztviselők kongresszusának még az ez évben való megtartását szükségesnek látja, a mozgalom vezetésével. Győr vármegye tisztikarát megbizta, s az országos kongresszuson kiküldöttekkel képviselteti magát, egyben a kiküldötteknek figyelembe ajánlja az ötödéves korpótlékok életbeléptetése érdekében kifejtendő akcióhoz való csatlakozást.

— **A szocializmus nem ok a kiutasításra.** Egy megye alispánjának kérdésére a belügyminiszter rendeletileg kimondta, hogy csupán azon körülmény, hogy valaki magát a szocializtikus eszmék hívének vallja, nem ok a kiutasításra.

— **Választási mozgalmak.** Az országgyűlési választások főkéllékét a zászlók képezik. — A rózsahegy magyar textilipar r. t., a zászlószövetek gyártását oly mérvben bővítette ki, hogy az országnak ebbeli szükségletét teljesen fedezni képes. Ezen hazai iparvállalat, a gyártmány kitűnősége és szintartóssága, továbbá olcsó árak által tűnik ki. A magyar textilipar r. t. központi képvisellel Freudiger Mózes és Fiait (Budapest, Laudon utca 6.) bizta meg, kik eddig is a hazai ipar fejlesztése körül nagy érdemeket szereztek. E cég ugy a fővárosban, mint nagyobb vidéki városokban oly cégeknel, kik eddig is a zászlóelárusításával foglalkoztak, felárusító helyeket létesít, ahol megrendeléseket a gyár által megállapított eredeti árak mellett vesznek föl. Bővebb felvilágosítást, vagy képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldenek.

— **Társ kerestetik** egy csinosan burtozott szobához a Kapu-utcában. Czim a kiadóhivatalban.

— **Uferbach Géza csemegeüzletébe** naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki-féle Pankotai telepről a legnemesebb fajú muskotály és rózsaszínű fajszőllő. Napi legjutányosabb árban. Vidékre bérmentve szállit. Valamint naponként friss prágaiszonka, különféle sajtok, mindenféle csemege áruk, eredeti borok, likörök és cognacok kaphatók.

— **Mi szükséges minden hölgynek?** Szép, tiszta, üde arczbőr. Ez a legkönnyebben és legbiztosabban az egész világon elismert és kedves Földes-féle Margit-kréme használata által érhető el. E törvényesen védett arczenőcs sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a szep-lőt, májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű tisztatlanságát pár nap alatt eltávolítja, a ránczokat kisimitja és az arcznak finom, fiatal, rózsás színt ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél. A radon és minden gyógyszerésznél.

B	<p>Grünwald Albert butorkereskedő BRASSÓ, Kapu-utca 47-49. Legnagyobb butorkerület A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves készítményei gyári árakon.</p>	U	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több urisza barokk, renaissance, secessió és é-német stylban állandóan raktáron vannak.</p>	T	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. seiyom, peluche szőnyegekben.</p>	O	<p>Kereskedik kifizető nőségért rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legnagyobbban esz- kösültenek.</p>	R
----------	--	----------	--	----------	--	----------	---	----------

7911/1901 végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a soproni kir. törvényszék 1900 évi 4152 polg. számú végzése következtében Dr. Winkler Adolf soproni ügyvéd által képviselt Schleifer Gusztáv javára 535 kor. 86 fill. s. jár. erejéig 1901 évi augusztus hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 1018 kor-ra becsült következő ingóságok u. m. üzlet berendezések, házi butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1901. évi VIII. 2835 számú végzése folytán 535 kor. 86 fill. tőkekövetelés ennek 1899 évi augusztus hó 1 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltó díj és eddig összesen 75 kor 10 fill. -ben bírósággal már megállapított költségek erejéig Brassó Kolostor-utca 29 h. sz. alatt és folytatolag Fellegvár sor 8 h. sz. alatt leendő eszközzésére 1901 évi szeptember hó 17 najának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1901. évi szeptember hó 1 napján.

Ladányi

kir. bírósági végrehajtó.

Sz 1588/901.

Hirdetmény

Alólírott előljároság közzhírré teszi, hogy a Zajzon községtulajdonát képező és a község alsó végén fekvő 2 kerekű liszt-örlő malom, a hozzá tartozó udvar és kert, a vele szemben fekvő másik külön kerttel, valamint a melléképületek és örlő szerkezettel együtt

1901 évi szeptember hó 28-án d. e. 10 órakor Zajzon község házánál tartandó s zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános szobeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár: 5000 kor leteendő bánatpénz 500 korona. Az árverésrel kikiáltási ár 10% át kitevő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtnak melyek a szóbeli árverés megkezdéséig községi jegyző kezébe annyival bizonyosabban beadandók, mivel a későbbben érkezettekkel el nem fogadattanak. Az ajánlatban a megajánlott vételár számmal és betűvel kiírandó, azonkívül magában kell hogy foglalja ajánlattevőnek azon kijelentését, hogy a feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Az árverési feltételek Zajzon község házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zajzon, 1901. szeptember hó 2-án.

A községi előljároság.

Mátis Bálint
jegyző

Rab Sándor
bíró.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

Uj gyógyviz!

a bodoki sütőpataki

„Vilma forrás“

A „Vilma forrás“ Háromszék vármegye Bodok község határában Sütőpataka erdődűlőben a tenger színe felett 560 m. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, alkalikus savanyúvizek csoportjába tartozik, kristálytisza, kellemes ízű, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű ásványvizeknek. A „Vilma forrás“ mint gyógyviz, kórházakban tett kísérletek alapján sikerrel alkalmazható:

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmainál, holyag hurutnál, étvágytalanságnál, székrekedésnél gyermekeknél: csontképződésnél, Bright kornál stb.

(1-10)

Barabás Ferenc,

gyógyszerész, a „Vilma forrásviz“ kezelője,

Szétküldési központ: **Sepsi-Bodok.**

Főraktár Brassó város és vidéke részére:

Peutsch és Dresnandt, Kolostor-utca 17. szám alatt.

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a Brassói Lapok nyomdájában.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școală - BCU Cluj



12095/1901 sz.

A Brassóban czenkalya 10 h. sz. alatt fekvő villa-telek (volt Serban G.-féle malom-telek) eladása

Ezen villa-telek eladása céljából 1901. évi Szeptember hó 24-én délelőt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban árverési és ajánlati tárgyalás fog tartatni, mely hivatalban az árverési, ajánlati és adás-vevési feltételek az árverés napjáig megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi augusztus 23-án.

561

A városi tanács.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy

zeneiskolámban

a tanítás most kezdődik.

Növendékek zongora, hegedű, cello, orgona és énektanításra naponta vétetnek fel addig, a míg korlátolt szabad óráim megengedik.

Kiváló tisztelettel

Jaschik Gyula,

Regens-chor

ő fensége János főherczeg volt zenetanára, a rom. kath. főgymnasium énektanára, a Brassói Magyar Dalárda I-ső karmestere.

Lakás: **Árvaház-utca 6. I. emelet**

Legolcsóbb**butor bevásárlási forrás!**

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, hogy raktárt tartok mindenféle butorneműekben és pedig **hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen olcsó árak** mellett és nagyon szép kivitelben kaphatók.

Elvállalok, mindennemű **kárpitos és disztó munkálatokat** úgy műhelyemben, mint azonkívül is. Pontos és szolid kiszolgálásról előre zítosítva, maradok

teljes tisztelettel

Köpi R.

Kapu-utca 48 sz.

**TRONZ ARVID**

FOGTECHNIKUS

lakik: **Kolostor-u 4. sz. a.**

Ajánlja magát a szakmájába vágó munkáknak leglelkismeretesebb kivitelben.

Jó és olcsó órák, 3 évi jótállással privát vevőknek
KONRAD JÁNOS

óragyára arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza **Brux (Csehország)** Jó nickel-rem.-óra frt. 3.75. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 5.80. Valódi ezüst láncz frt. 1.20 Nickel ébresztő-óra frt. 1.95. Czégem a cs. és kir. birodalmi czimerrel van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi elismerő-levél van birtokomban. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve

